

風和兔躍開新運 揚眉兔氣旺旺來

文/感染科 林佳諄 個案管理師



我國截至2010年12月本國籍感染者個案數已累積通報20,057例，其中已發展為愛滋病例者共有7,333例，根據統計資料顯示，感染愛滋病毒的年齡幾乎集中在生產力旺盛的青壯年族群（20-39歲），由於愛滋病的傳染模式與部分族群的高危險行為有關，需透過公共衛生、醫療專業與行為科學等層面合作，建立完善的預防防治工作，本院身為大台中地區愛滋病指定醫院，感染科負起愛滋病防治與治療之責任，希望透過愛滋病衛生教育、匿名篩檢諮詢服務與個案管理模式提升民眾與感染者對於愛滋病的風險認知，減少愛滋病毒的傳播。

感染科盧敏吉主任致力於推動愛滋病等專染病防治、治療與研究，並帶領感染科團隊配合衛生署疾病管制局政策，正當愛滋病疫情因靜脈注射藥癮者及同性間性行為迅速攀升之際，盧主任自96年迄今配合中央及地方衛生單位推動『藥癮愛滋減害計畫』，協同臺中市衛生局人員進行矯正機關之愛滋病衛教宣導，每月一場次至台灣台中女子監獄宣導愛滋病防治教育，授課方式生動活潑深受收容人歡迎。自97年迄今，規劃院內同仁

進入同志三溫暖及彩虹天堂同志活動中心進行愛滋匿名篩檢諮詢服務，以外展服務模式增加高風險族群愛滋病篩檢之可近性。

持續的努力與堅持，終於獲得肯定，於99年11月15日榮獲台中市政府頒發『臺中市99年度優良醫事人員』之殊榮，盧主任自92年迄今擔任中山醫學大學附設醫院感染科主治醫師，期間堅守崗位、落實醫療品質照護、協助醫院防疫工作及醫院感控查核並於97年及99年擔任行政院衛生署疾病管制局委託財團法人醫院評鑑暨醫療品質策進會主辦『醫院感染管制查核作業品質提升計畫』醫



圖：盧主任(圖右一者)榮獲台中市政府
主管會報頒獎



圖：「99年優良醫事人員-功在杏林」獎狀
院感染控制查核委員，在防疫業務，推動上，可說是不遺餘力。

在愛滋防疫的路上，由於一般社會大眾對於愛滋的誤解與排斥，也使的我們在推動愛滋防疫上，更顯的辛苦，最重要的是影響了懷疑感染之患者，不願意接受進一步追蹤或者匿名篩檢，而錯失治療良機，同時，也使的防疫工作失守，而讓愛滋病情，逐年增高，因此，在得獎的同時，我們也要藉由此篇文章，宣導社區民眾與所有愛滋病友，您並不孤單，治療的路上，有我們陪您用愛扶持。

得獎固然是喜悅的，但繼續在防疫工作上努力，更是我們不二的使命，因此，在您參閱我們得獎的內容分享外，我們要向您宣導，在愛滋防疫上，我們提供絕對保密、免費的愛滋匿名篩檢服務，受檢者可

以電話或E-mail先主動預約篩檢時間，我們設有絕對安全之標準流程，在為您進行篩檢抽血之前，服務諮詢專責人員會先說明篩檢服務的項目及流程，經受檢者同意篩檢後，進行篩檢檢查，篩檢後，同樣會以匿名方式及代號，由諮詢本人親自問結果，過程絕對嚴謹保密，如有需要之民眾，可撥本院電話04-24739595#38921林佳諄個案管理師洽詢或者可親至本院內科大樓9樓篩檢衛教室諮詢，如有需要，歡迎諮詢。

最後，我們仍要感謝盧主任，在防疫業務上的努力與支持，讓我們防疫人員，從而推動業務，有一個堅強的後盾與支柱，也要恭喜主任，獲得這樣的獎項，實至名歸，我們全體感染科人員，也會繼續在主任的帶領下，在從事防疫推動業務，做的更好，更用心，守護民眾的健康。



圖：盧敏吉主任授獎